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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου και ώρα 18.00 στο αμφιθέατρο του Μουσείου 

Βυζαντινού Πολιτισμού «Μελίνα Μερκούρη» παρουσιάζεται η δίτομη έκδοση του 

Οργανισμού Διαχείρισης και Ανάπτυξης Πολιτιστικών Πόρων (ΟΔΑΠ) του 

Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού: Σταύρος Ι. Αρβανιτόπουλος, Η πόλη του 

Μυστρά (1262-1460). Η πολεοδομική οργάνωση και η λειτουργία ενός 

υστεροβυζαντινού αστικού συγκροτήματος. Στον πρώτο τόμο περιλαμβάνεται η 

παρουσίαση του φυσικού και του συνόλου του δομημένου περιβάλλοντος, καθώς και 

το ανθρώπινο δυναμικό της πολιτείας κατά τους δύο αιώνες βυζαντινής κυριαρχίας 

(1262-1460). Οι πάσης φύσεως κατασκευές (οχυρωματικά έργα, οδικό δίκτυο, 

πλατείες και ελεύθεροι χώροι, υδρευτικό και αποχετευτικό δίκτυο, ανάκτορα, οικίες, 

ναοί, παρεκκλήσια, μονές, κινστέρνες), ταξινομημένες σε οικιστικές ενότητες, 

εξετάζονται από τυπολογικής, μορφολογικής και κατασκευαστικής απόψεως. Σε 

συνδυασμό με την ενδελεχή έρευνα στις γραπτές πηγές της εποχής αναλύονται οι 

ιστορικές συνθήκες γένεσης, ανάπτυξης και πολεοδομικής οργάνωσης του Μυστρά, 

προτείνονται χρήσεις για τα αρχιτεκτονικά κατάλοιπα και εντάσσεται η πόλη στην 

εποχή της μέσω της σύγκρισής της με άλλα αστικά συγκροτήματα της βυζαντινής 

αυτοκρατορίας και ευρύτερα του υστεροβυζαντινού κόσμου. Ο δεύτερος τόμος 

περιλαμβάνει γενικά και ειδικά τοπογραφικά σχέδια του οικισμού και περισσότερες 

από 1.100 μαυρόασπρες και έγχρωμες φωτογραφίες τεκμηρίωσης των στοιχείων που 

πραγματεύεται ο πρώτος τόμος.  

 

Την έκδοση παρουσιάζουν:  

Δρ Αγαθονίκη Τσιλιπάκου, Αρχαιολόγος, Διευθύντρια Μουσείου Βυζαντινού 

Πολιτισμού  



Δρ Φλώρα Καραγιάννη, Διευθύντρια του Ευρωπαϊκού Κέντρου Βυζαντινών και 

Μεταβυζαντινών Μνημείων, Τμηματάρχης Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών 

Αρχαιοτήτων Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης 

Δρ Πασχάλης Ανδρούδης, Επίκουρος καθηγητής Βυζαντινής Αρχαιολογίας και 

Τέχνης, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας Α.Π.Θ. 

 

Χορηγοί επικοινωνίας: 

 

 


